

# 让贪官们为房子“不安”去吧



□快报首席评论员 西风

百姓的不安和官员的不安虽然都是因为房子,但二者不可同日而语。百姓也许大多是女婿似的不安(如今日快报道中那位为20平方米面临女友最后通牒的小白领),为购买一套结婚用的新房或从蜗居状态下改善一下生活空间,他们为房奴的负重进行着可怜的心理较量。这种煎熬是贫困带来的。而官员们的不安来自富有,其中有许多官员的富有是通过不正当的途径聚敛的。他们常常一家坐拥几套十几套住房,过去心安理得地享受财产性收入带来的快感,如今,这些豪宅别墅的原形就要被曝光,许多人可能因此声败名裂,岂能安然?

昨日,有两个关于房子的消息分别让两类人群惴惴不安——

第一个消息是,南京市政府网站刚刚列出房地产调控“宁六条”新政仅一天,27日南京市商品房就卖出了525套房子。这个数字不仅甩了“宁六条”一个耳光,而且让有住房需求的百姓更添恐慌。于是出现了5600多人疯抢18套住房的咄咄怪事。第二个消息是,我国将出台干部报告住房情况专门规定。在国务院第三次廉政工作会议上,温家宝说,中共十七届四中全会明确要求把住房、投资、配偶子女从业等情况列入党员领导干部报告个人有关事项的内容。中共中央、国务院将于近期作出专门规定,要认真抓好落实。这个消息让许多拥有多套住房的官员不寒而栗。

百姓的不安和官员的不安虽然都是因为房子,但二者不可同日而语。百姓也许大多是女婿似的不安(如今日快报道中那位为20平方米面临女友最后通牒的小白领),为购买一套结婚用的新房或从蜗居状态下改善一下生活空间,他们为房奴的负重进行着可怜的心理较量。这种煎熬是贫困带来的。而官员们的不安来自富有,其

中有许多官员的富有是通过不正当的途径聚敛的。他们常常一家坐拥几套十几套住房,过去心安理得地享受财产性收入带来的快感,如今,这些豪宅别墅的原形就要被曝光,许多人可能因此声败名裂,岂能安然?

房地产市场偏离正常的发展轨道,促使人们逐渐从政府土地售价偏高、开发商违规追逐利润、民众不切实际的消费观念等经济的层面,上升到政治的层面来观察这一社会生态。其中一个共识是,腐败官员是房地产市场特殊的食利者,他们对房价的失控起着推波助澜的作用。这里有两个刺激因素,一是如成思危先生爆料的,开发商成本价中有三分之一是送给贪官的,腐败因素加大了房子成本;还有一个是,官员用大量的贿款或灰色收入投入暴利的房市,令市场供需失衡。前者是直接掠夺公共资源,造成绝对的贫富差距和社会不公,后者经洗钱的方式漂白权钱交易的黑暗,扰乱了市场秩序。这种非市场化因素在一定程度上造成了供需矛盾。同时它所带来的社会公平正义的肢解比房地产市场失序要危险百倍,这种现象不可能再容忍下去了。

说丈母娘提高了房价,荒唐中道出了民俗,说对了一半;说贪官、二奶推高了房价,看似戏谑,其实完全地揭开了腐败的链式逻辑。房地产市场由于其庞大、高利、多产业链、权力附着、不动产性而为贪腐运营提供了绝好的土壤,每一个环节都镶嵌着权力寻租的机会,所以倒在它上面的官员比其他任何行业和领域多得多。打开互联网看一看,“房贪”触目惊心:

原成都金牛区副区长马建国拥有的3处别墅被拍卖1238万;原深圳南山区委书记虞德海拥有豪宅8套;原河南南阳市财政局长薛五辰拥有9套住房;原衡阳市副市长刘兴德共有8处房产;原温州高新技术开发区管委会主任戴国森有十多本房产证;原上海外高桥保税区处长陶建国涉嫌受贿的1485万余元中有价值1379万余元的房产29套;打黑中落马的原重庆交警总队队长陈洪刚拥有29处房产……

一个官员到底有几套住房,是不是合法财产?这些年虽然屡次声威并举准备清查,但一直雷声大雨点小。一则为尚缺乏官员财产公开制度,法律法规还没到位。二则房地产市场的整治迟迟不能见效,导致相应的产权监管进入盲

区。相信这种状况随着国务院第三次廉政工作会议的召开和将要出台的干部报告制度而得到切实改观。

房产报告确实迫在眉睫。原国务院机电办主任、退休前任商务部部长助理的徐秉金和女婿、女儿以注册的两家房产投资公司的名义,投资一亿多元人民币,购置了30栋别墅和多套高档公寓。徐家用巨额资金购置的30栋别墅,竟长期空置。可见贪官们正以大量不动产的囤积转移聚敛来的不义之财,躲避纪检机关的督查。追踪官员的房产,眼下已经成为最容易发现、最好掌握证据、最有震慑效果、最能体现社会正义的肃贪手段。

但是,我们也切不可盲目乐观。房产申报制度犹如扒开官员掩身的“外套”,出于本能,抵抗是不法官员肯定要采取的对策。官员隐匿住房花样繁多,诡计多端,因此,如果光靠下个红头文件,让大家申报一下而没有有效的核查措施,那么,该制度还是有可能走形;如果报告对上不对“外”,社会公众难以知情,必然降低群众监督举报的概率。没有完善的公众举报的政府监督机制,很容易沦为陪公子读书的走秀。

**新华通讯社重点报刊**  
第3810期  
总第4776期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面新闻主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇  
零售价每份1元

**SUNING 苏宁电器**  
中国2010年上海世博会参展企业

活动时间: 2010年4月2日-4月5日

活动时间: 2010年4月2日-4月5日

活力矩阵 中国民企联合馆  
The Chinese Private Enterprise Pavilion

**LG冰箱**  
GR-Q21DDH  
能制冷省钱  
LED显示屏  
LED冷光源  
高效节能

**LG洗衣机**  
WD-N10300D  
DD变频  
直驱电机  
节能耐用

套餐价**5470元** 立省**699元**

**春满苏宁 倾城惠**

**2010苏宁假日精选特卖会**

• 全场商品购物均有机会赢取: ① 世博门票 ② 世博魔灯 ③ 世博套餐旅游

**春季家装以旧换新专场团购惠**

主办方:江苏省商务厅&南京市商贸局 协办方:苏宁电器 地点:苏宁电器新街口店

4月2日晚18:00,在苏宁电器新街口店举办低碳家装团购惠,全品牌家电,均加入团购阵营,价格跌破心理底线;专业服务,确保您购物无忧;还可专享国家以旧换新补贴,投入独家资源,提高补贴上限。

<b>电脑</b>	原补贴上限为 <b>400元/台</b>	<b>苏宁追加补贴</b>	上限为 <b>500元</b>
<b>洗衣机</b>	原补贴上限为 <b>250元/台</b>		上限为 <b>500元</b>
<b>电视机</b>	原补贴上限为 <b>400元/台</b>		上限为 <b>600元</b>
<b>冰箱/冷柜</b>	原补贴上限为 <b>300元/台</b>		上限为 <b>600元</b>
<b>空调</b>	原补贴上限为 <b>350元/台</b>		上限为 <b>700元</b>

服务加速度  
苏宁以旧换新  
专人(专区)一  
站式办理,准  
时配送、拖旧

**享家电下乡补贴 到苏宁省心放心**

4月1日起,消费者本人持农村身份证或是郊区地区的身份证至苏宁门店购买家电下乡指定彩电、空调、手机、冰箱、洗衣机、冷柜可获得**13%的现金直补**,并**免费配送和安装!**

**“量身订做”找苏宁家电设计师**

活动期间,苏宁家电设计师专业提供家电家一体化解决方案,为您的新家“量身订做”全套家电,带上户型图,赶快来吧。

**方太油烟机+灶具+消毒柜**

EC02 HLCB ZTD100F-C2

套餐价**14329元** 立省**1000元**

**SHARP**

**夏普52寸液晶**  
LCD-46LX710A  
日本原装  
X-GEN屏,LED,变频120HZ

**夏普彩电**  
LCD-40D500A-BK  
日本原装进口  
106024P像素  
极速FULL HD  
液晶驱动

**17999元** **7999元**

**幸福指数·新起点!**

网上商城 网购地址 www.suning.cn  
网购热线 4008-198-198